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Masurare parametrilor
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Tn aceasta lucrare de laborator se va prezenta modalitatea de deteminare a parametrilor unei masini sincrone.
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Masurarea parametrilor — enunt
Placuta
indicatoare
de pe .
maginé Turatia nominala: iy = 1500 t/min
indica

urmatoarele |Pyterea nominala: & = 3 kVA
date:

. ° . E
Frecventa nominala: fx — S0 Hz

Conexiunea statorului este in stea (Y)
' tensiunea nominala:{'x = 380V
' curentul nominal: {x = Bl A

' factorde putere (%) nominal:
s = 1, Binduetje

Circuitul de excitatie

' tensiune nominala: #f¥ = LUIRY
' curent nominal: & = 2,50 A
Determinati:

tensiunea nominala de faza ‘L".f."-’§i curentul nominal de faza 4
numarul de perechi de poli p.

2. Proba de mers in gol

Masina, fiind antrenata la viteza nominala, se masoara tensiunea de linie Uin gol, in functie de curentul de excitatie
(figura 1).

\ " T
_'I I_l' . \ A ' . r
TELLE # | Wi
1 - -
- f AR L b
oy . ! i ey
i
0y
|
repliy oy

Figura 1



Se obtine:
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Figura 2

Determinati coeficdientul care leaga Fede "7 daca se aproximeaza aceasta caracteristica printr-o dreapta ce
trece piin origine si prin punctul pentru care Uiteste tensiunea nominal a tensiunii masinii

Proba de scurt-circuit

Masina, find antrenata la viteza nominala, iar indusul pus n scurt-circuit trifazat (figura 3), se masoara curentul de
linie debitat-ir-, in functie de curentul de exditatie (figura 4).
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Figura 3



Se obtine:
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Figura 4
Se masoara, de asemenea, puterea furnizata de motomul de antrenare. Trecerea de la punctul de functionare

corespunzator curentului de exdtatie '/ = Ula cel corespunzator valoii '/ = L, 230 'j", pentruligre curentul din indus

satinge valoarea sa nominala (50 A), face ca puterea furnizata sa creasca cu APpues = J00W,

Calculati reactanta sincrona 31X, = Jwan ks rsi rezistenta Hea infasurarilorindusului.

1. Ajutor
*  Valorile nominale ale tensiunii si curentului statoric, indicate pe placuta, sunt marimi de linie.

e Numarul de perechi de poli, reprezinta legatura dintre viteza electrica si viteza mecanica, atunci cand acestea sunt
exprimate in aceeasi unitate de masura (de exemplu in radiani/sec).

2. Ajutor

Ukeste una din tensiunile de linie.

Exeste tensiunea electromotoare indusa intr-una dintre faze.
3. Ajutor

Utilizati schema echivalenta a unei faze, considerand Ma= 0 (figura 4.16 din capitolul 4 al cartii).

intrebarea 1: raspuns
Uppy = B0V

Fopg = 0B0A

p=2
intrebarea 1: demonstratie

Deoarece infasurarea statorica este conectata in stea:

] tensiunea nominala de faza este de 1--"ﬁori mai mica decat tensiunea nominala de linie:

L

Urn =
A §



= curentul nominal de faza este egal cu curentul nominal de linie:

fin = I

Numarul de perechi de poli p se obtine impartind viteza unghiulara electricd nominald “s.~%la viteza unghiulard mecanica
nominala“m. i,

Viteza unghiulara electrica este:
wen — I fa — Wl

Viteza unghiulard mecanica se obtine din turatie (rot/min), prin reducerea acesteia la rot/sec si apoi multiplicAnd rezultatul cu 2

_ 1800, _ oo
L, W I M

Rezulta ! = £,

intrebarea 2: raspuns
Fy = 142i,

Uy = 2

intrebarea 2: demonstratie
Tensiunea nominala a masinii este 380V. Pentru L= 380 V, curentul iJ'este de 153 A;
rezulta

Uiy = 24

Iry gol I, =  ded En = LIm(figura 1). Tensiunea masurata este cea de linie, care este de 1uf"'-'_imai mare decat tensiunea de faza
‘n, rezultand
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Figura 1



intrebarea 3: raspuns
JX, — 300w

R, 004w

intrebarea 3: demonstratie

Se utilizeaza schema echivalenta pe faza (figura 1).
I, Ay !

Figura 1
Deoarece indusul este in scurtcircuit, Uy = ‘:'gi ded:
f = —b.".
Hy + j Xy
sau in modul
I, = Es
Pentu o anumita valoare a curentului de excitaﬁeii, de exemplu®s = 1 A s obtine:
= din proba de mersin gol
Fy =143y = 142V
= din proba de scurt-circuit
f, = 40,54
Rezulta

142
Zo= R+ X% = L5 = 50620~ 3,510

Cresterea puterii mecanice furnizate de catre motorul de antrenare, atunc cand " fse modifici de la zero la 1,23 A, corespunde
pierderilor Joule datorate curentului din infasurarea indusului. Tinand cont ca:



. pierdelile mecanice nu se modifica, deoarece turatia este constants;

= pierderile magnetice se pot nedlija, deoarece masina este in scurt-circuit si lucreaza, practic, cu flux total nul;
= puterea consumata in circuitul inductorului provine de la sursa ce il alimenteaza,

cresterea puteiii consumate nu poate, deci, corespunde decat pierderilor Joule datorate curentului din indus. Se poate scrie:
AP =3 H, !f
De unde

_ APreca _
i, = 37 0, 040

Rezulta:
Xo=wawnlea= L EE - RE = 3, 5015841 ~ 3,510

Se poate verifica faptul ca valoarea N — wiwv Liseste practicaceeasi pe care am obfine-o neglijand R4n schema echivalents
din figura 1 i scriind (figura 2):

I, = o ka
B = T
Jug by 1N
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Figura 2
De exemplu, pentruif =1 ""', se obtine Eo = M2V I, =405 A de unde:

142
As=uwhenl,y= 0.5 3, 506201 ~ 3,510

Observatie: H-§i Nose pot calcula si prin estimarea factorului de putere ™% Pentru = !-?35"!", se obtin:
APpies = J0O0W,

I, = 50W

Ey — 175,3

din care rezulta:



7 ¥
Aeca = 0,011

T TSk,

Curentul F-este defazat cu -89,34° in urma tensiunii electomotoare . Argumentul y al impedantei Zeeste ded, de 89,34°.
Rezulta:

Iy — Zyoosyr — 0,040

X, —wenloy — Zosineyy — 3 5009 = 3,51



